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AVVERTENZE PER L'INSTALLATORE
OBBLIGHI GENERALI PER LA SICUREZZA

ATTENZIONE! E importante per la si delle p guire atten-
tamente tutta listruzione. Una errata installazione o un errato uso del
prodofto puo portare a gravi danni alle persone.

Leggere attentamente le istruzionl prima di iniziare I'installazione del
prodotto,

| materiali dell'imballaggio (plastica, polistirolo, ecc.) non devono
essere lasclati alla portata del bambini in quanto potenziali fonti di
pericolo,

Conservare le istruzioni per riferimenti futur.

Questo prodotto & stato progettato e costruito esclusivamente per
|"utilizzo indicato In questa documentazione, Qualsiasi altro utilizzo non
espressamente Indicato potrebbe pregiudicare I'integritd del pro-
dotto e/o rappresentare fonte d pericolo.

GENIUS declina qualsiasi responsabillitd derivata dall’uso improprio o
diverso da quello per cui I'automatismo & destinato.

Non installare I'apparecchio in atmosfera esplosiva: la presenza di
gas o fumi inflammabili costituisce un grave pericolo per la sicurezza.
Gli elementi costruttivi meccanici devono essere in accordo con
quanto stabllito dalle Norme EN 12604 e EN 12605,

Per i Paesi extra-CEE, oltre ai rifeimenti normativi nozionali, per ottene-
re un livello di sicurezza adeguato, devono essere seguite le Norme
sopra riportate,

GENIUS non & responsabile dell'inosservanza della Buona Tecnica
nella costruzione delle chiusure da motorizzare, nonché delle
deformazioni che dovessero intervenire nell’utilizzo.

L'installozione deve essere effeftuata nell’osservanza delle Norme EN
12453 e EN 12445, |l livello di sicurezza dell’aufomazione deve essere
C+E

Prima di effettuare qualsiasi intervento sull'impianto, togliere I'aimenta-
Zione eleftrica.

Prevedere sulla refe di alimentazione dell’aufomazione un interruttore
onnipolare con distanza d'apertura del contatti uguale o superiore a
3 mm. E consigliabile I'uso di un magnetotermico da 6A con interruzio-
ne onnipolare.

Verlficare che a monte dell'impianto vi sia un interruttore differenziale
con soglia da 0,03 A.

Verificare che I'impianto di terra sia realizzato a regola d'arte e
collegarvi le parti metalliche della chiusura,

L'automazione dispone di una sicurezza intrinseca antischiacciamen-
to costituita da un controllo di coppia. E' comungque necessaro
verficarne la sogli di intervento secondo quanto previsto dalle Norme
indicate al punto 10,

| dispositivi di sicurezza (norma EN 12978) permettono di proteggere
eventudll aree di pericolo da Rischi meccanici di movimento, come
ad Es. schiacciamento, convogliomento, cesolamento,

Per ognl impianto & consigliato I'utilizzo di almeno una segnalazione
luminosa nonché di un cartello di segnalazione fissato adeguatamen-
te sulla struttura dell’infisso, oltre ai dispositivi citati al punto 16"
GENIUS declina ogni responsabilita ai fini della sicurezza e del buon
funzionamento dell’automazione, in caso vengano ufllizzati compo-
nenti dell'implanto non di produzione GENIUS,

Per la manutenzione utilizzare esclusivamente parti orginali GENIUS
Non eseguire alcuna modifica sul componenti facentl parte del
sistema d’automazione.

L'installatore deve fomire tutte le informazionl relative al funzionamento
manuale del sistema in caso di emergenza e consegnare all’Utente
utilizzatore dell'implanto il libretto d'avvertenze allegato al prodotto.
Non permettere ai bambini o persone di sostare nelle vicinanze del
prodotto durante il funzionamento.

Tenere fuorl dalla portata dei bambini radiocomand o qualsiasi altro
datore di impulso, per evitare che |'automazione possa essere
azionata involontariamente.

Il transito tra le ante deve avvenire solo a cancello completamente
aperto.

L'Utente utillizzatore deve astenersl da qualsiasl tentativo di riparazione
o d'infervento diretto e rivolgersi solo a personale qudlificato.

Tutto quello che non é previsto espressamente in queste istruzioni non &
permesso

IMPORTANT NOTICE FOR THE INSTALLER

GENERAL SAFETY REGULATIONS

ATTENTION! To ensure 'he safeiy of people, i important that you read
all the or il use of the
product could cause serious harm to people.

Carefully read the instructions before beginning to install the product.
Do not leave packing materials (plastic, polystyrene, etc.) within
reach of children as such materials are potential sources of danger.
Store these instructions for future reference.

This product was designed and built strictly for the use indicated in this
documentation. Any other use, not expressly indicated here, could
compromise the good condition/operation of the product and/or be
a source of danger.

GENIUS declines all liability caused by improper use or use other than
that for which the automated system was intended.

Do not install the equipment in an explosive atmosphere: the presence
of inflammable gas or fumes is a serious danger to safety.
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The mechanical parts must conform fo the provisions of Standards EN
12604 and EN 12605,

For non-EU countries, to obtain an adequate level of safety, the
Standards mentioned above must be observed, in addition to national
legal regulations.

GENIUS is not responsible for failure to observe Good Technique in the
construction of the closing elements to be motorised, or for any
deformation that may occur during use.

The installation must conform to Standards EN 12453 and EN 12445, The
safety level of the automated system must be C+E.

Before attempting any job on the system, cut out electrical power.

The mains power supply of the automated system must be fitted with
an all-pole switch with contact opening distance of 3mm or greater.
Use of a 6A thermal breaker with all-pole circuit break is recommended.
Make sure that a differential switch with threshold of 0.03 A is fitted
upstream of the system.

Make sure that the earthing system is perfectly constructed, and
connect metal parts of the means of the closure to it.

The automated system is supplied with an intrinsic anfi-crushing safety
device consisting of a torque control. Nevertheless, its tripping threshold
must be checked as specified in the Standards indicated at point 10.
The safety devices (EN 12978 standard) protect any danger areas
against mechanical movement Risks, such as crushing, dragging, and
shearing.

Use of at least one indicator-light is recommended for every system,
as well as a warning sign adequately secured fo the frame structure,
in addition to the devices mentioned at point “16"

GENIUS declines all liability as concerns safety and efficient operation
of the automated system, if system components not produced by
GENIUS are used.

For maintenance, strictly use original parts by GENIUS.

Do not in any way modify the components of the automated system.
The installer shall supply all information concerning manual operation
of the system in case of an emergency. and shall hand over to the
user the warnings handbook supplied with the product.

Do not allow children or adults to stay near the product while it is
operating.

Keep remote controls or ofher pulse generators away from children,
to prevent the aufomated system from being activated involuntarily.
Transit through the leaves is allowed only when the gate is fully open.
The user must not attempt any kind of repair or direct action whatever
and contact qudlified personnel only.

Anything not expressly specified in these instructions is not permitted.

CONSIGNES POUR L'INSTALLATEUR

REGLES DE SECURITE

ATTENTION! Il est important, pour Ir.: secuvlve des personnes, de suivre a
la lettre toutes les i i Unei ou un usage erroné
du produit peut entrainer de graves pour les p

Lire attentivement les Instructions avant d\msﬁo\ler le produ\l

Les matériaux d'emballage (matiere plastique, polystyréne, etc.) ne
doivent pas étre lalssés & la portée des enfants car ils constituent des
sources potentielles de danger.

Conserver les instructions pour les références futures.

Ce prodult a été congu et constrult exclusivement pour l'usage
Indiqué dans cette documentation. Toute autre utilisation non
expressément Indiquée pourralt compromettre lintégrité du produit
et/ou représenter une source de danger.

GENIUS décline foute responsabilité qui dériverait d'usage impropre
ou différent de celui auquel I'automatisme est destiné,

Ne pas Installer I'apparell dans une atmosphére explosive: la présence
de gaz ou de fumées Inflammables constitue un grave danger pour
la sécurité.

Les composants mécaniques doivent répondre aux prescriptions des
Normes EN 12604 et EN 12605.

Pour les Pays extra-CEE, 'obtention d'un niveau de sécurité approprié
exige non seulement le respect des normes nationales, mals
également le respect des Normes susmentionnées,

GENIUS n'est pas responsable du non-respect de la Bonne Technique
dans la construction des fermetures & motoriser, ni des déformations
qui pourraient intervenir lors de I'utilisation,

Linstallation doit étre effectuée conformément aux Normes EN 12453
et EN 12445, Le niveau de sécuiité de l'automatisme doit étre C+E
Couperl'aimentation électique avant foute intervention sur l'installation,
Prévoir, sur le secteur d'aimentation de I'automatisme, un interrupteur
omnipolaire avec une distance d'ouverture des contacts égale ou
supérieure & 3 mm, On recommande d'utiliser un magnétothemique
de 6A avec interruption omnipolaire,

Véifier qulil y ait, en amont de linstallation, un Interrupteur différentiel
avec un seull de 0,03 A,

Véiifier que la mise & terre est réalisée selon les regles de l'art et y
connecter les pleces métaliques de la fermeture

L'automatisme dispose d'une sécurté intrinséque anti-écrasement,
formée d'un contréle du couple. |l est toutefois nécessaire d'en vérifier
le seull dintervention suivant les prescriptions des Normes indiquées au
point 10.

Les dispositifs de sécurité (nomme EN 12978) permettent de protéger
des zones éventuellement dangereuses contre les Risques mécaniques
du mouvement, comme ['écrasement, I'‘acheminement, le
cisaillement.
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APPARECCHIATURA ELETTRONICA PER BARRIERE
ISTRUZIONI PER LUSO - NORME DI INSTALLAZIONE

1. CARATTERISTICHE GENERALI

Questa centrale di comando per barriere, grazie alla elevata potenza del microprocessore di cui & dotata, offre un
ampio numero di prestazioni e regolazioni. Inoltre garantisce un elevato livello di sicurezza attiva, mediante il con-
trollo elettronico di potenza.

Un sofisticato controllo elettronico monitorizza costantemente il circuito di potenza ed interviene bloccando la
centrale in caso di anomalie che possano pregiudicare il corretto funzionamento della frizione elettronica. | settaggi
principali e imodi di funzionamento si effettuano mediante dip-switch mentre, le regolazioni dei tempi e della poten-
za delmotore, si effettuano tramite trimmer posti sulla scheda elettronica. 7 LEDS incorporatiindicano costantemen-
te lo stato degliingressi, delle uscite ed eventuali avarie del circuito.

2. CARATTERISTICHE TECNICHE

Tensione di alimentazione 230 V~ (+6 -10%) - 50/60 Hz.

Potenza assorbita 550 W

Carico max. motore 500 W

Carico max. accessori 24Vdc 500 mA

Temperatura ambiente -20°C +50°C

Fusibili di protezione 2

Logiche di funzionamento Parchi/Automatica

Tempo di apertura / chiusura 30 sec. fissi

Tempo di pausa Regolabile tframite trimmer (da 2 a 90 sec.)

Forza di spinta Regolabile tramite trimmer

Tempo di spunto 1 sec. fisso

Tempo di inversione 2 sec. fissi

Tempo di rallentamento 1 sec. fisso

Ingressi in morsettiera Apertura To’rolg/ Chiusura / FquceIIuIe ghiusuro / Finecorsa
apertura-chiusura / STOP / Alimentazione rete + Terra

Connettore per radiocomando Schede radioriceventi a 5 pin

Connettore per modulo Modulo controllo motore

Uscite in morsettiera Alimentazione accessori 24 Vdc / Lampeggiatore / Motore

Funzioni selezionabili con dip-switch Modi di funzionamento .

Comportamento fotocellule chiusura

3. COLLEGAMENTI

3.1 MORSETTIERA M1

3.1.1 Rete

Morsetti «17-18» (Neutro-Fase). Tensione di alimentazione 230 V~ - 50/60 Hz.

ATTENZIONE: per il corretto funzionamento della centrale € assolutamente necessario:

1) Rispettare lasequenza fase / neutro nel collegamento del’ alimentazione, come indicato sulla scheda.
2) Effettuareil collegamento diterra alterminale “GROUND”.

3.1.2 Lampeggiatore
Morsetti «15-16» (Fase-Neutro). Utilizzare un lampeggiatore con tensione di funzionamento 230 Vca.

3.2 MORSETTIERA M2

3.2.1 Motoriduttore

Morsetti «12-13-14» (Open-Com-Close).

ATTENZIONE: nel caso di errato o mancato collegamento del motoriduttore la centrale siinibird e segnalerd questo

stato mediante illaompeggio veloce del LED WORK.

Note:

1) Perlamessain opera deicavi elettrici utilizzare adeguati tubirigidi e/ o flessibili.

2) Separare sempre i cavidi collegamento degli accessori a bassa tensione da quelli di alimentazione a 230 V~. Per
I'alimentazione dell’apparecchiatura bisogna prevedere dei cavi con sezione minima 1.5mm?2 Per evitare qual-
siasi interferenza utilizzare guaine separate.
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3.3 MORSETTIERA M3

3.3.1 Finecorsa apertura

Morsetti *10-11" (Circuito Normalmente Chiuso). Lo stato di questo ingresso e segnalato mediante il LED FCA. A questo
circuito va collegato il finecorsa di apertura. Questo circuito ha un effetto ritardato di un secondo, cioe una volta
premuto il finecorsa la barriera rallenta il suo movimento per un secondo.

3.3.2 Finecorsa chiusura

Morsetti “9-11" (Circuito Normalmente Chiuso). Lo stato di questo ingresso e segnalato mediante il LED FCC. A questo
circuito va collegato il finecorsa di chiusura. Questo circuito ha un effetto ritardato diun secondo, cioe una volta
premuto il finecorsa la barriera rallenta il suo movimento per un secondo.

3.3.3 Fotocellule protezione chiusura

Morsetti “8-11" (Circuito Normalmente Chiuso). Lo stato di questo ingresso € segnalato mediante il LED FOTO. A questo
circuito va collegato qualsiasi dispositivo disicurezza (fotocellule, pressostato, detector, ect.) che, aprendo un con-
tatto, ha un effetto disicurezza sulmoto dichiusura. L'effetto in apertura e differente in funzione della programma-
zione effettuata tramite il dip-sw 3.

Nota bene: Perinstallare piu dispositivi di sicurezza collegare i contatti NC in serie.

3.4 MORSETTIERA M4

3.4.1 Close

Morsetti «C-7» /Circuito Normalmente Aperto). Lo stato di questo ingresso e segnalato mediante il LED CLOSE. A
questo circuito va collegato un qualsiasi dispositivo (es. pulsante, radiocomando estemno, ect.) che, chiudendo un
contatto, genera unimpulso di chiusura della barriera.

3.4.2 Start

Morsetti «6-7» (Circuito Normalmente Aperto). Lo stato di questo ingresso & segnalato mediante il LED START. A questo circuito
va collegato qualsiasi dispositivo (es. pulsante, radiocomando estemo, ect.) che, chiudendo un contatto, genera unimpulso
disola apertura o apertura / chiusura della barrierain base a come viene selezionato il dip-switch 1.

Nota bene: Perinstallare piu datori diimpulsi collegare i contattiin parallelo. E* possibile bloccare la richiusura della
barriera collegando un orologio timer 24h in parallelo al circuito di START.

3.4.3 Stop

Morsetti “5-7" (Circuito Normalmente Chiuso). Lo stato di questo ingresso e segnalato mediante il LED STOP. A questo
circuito va collegato qualsiasi dispositivo (es. pulsante) che, aprendo un contatto, arresta il moto della barriera.
Nota bene: Se non vengono collegati dispositivi di STOP ponticellare I'ingresso. Per installare piu dispositivi di STOP
collegare icontattiNC in serie.

3.4.4 Alimentazione accessori
Morsetti «3-4» (24 Vdc). ATIENZIONE: il carico max degli accessori &€ di 500 mA.

4. INSERIMENTO SCHEDA RICEVITORE PER TELECOMANDO

La centrale & predisposta per alloggiare un modulo radio-ricevitore, Per procedere allinstallazione togliere I'ali-
mentazione elettrica e inserire il modulo nell’ apposito connettore M5 all'interno della centrale. Seguire poi le istru-
zioni del radio-ricevitore per la memorizzazione del telecomando.

5. INSERIMENTO MODULO CONTROLLO MOTORE

La centrale & predisposta per alloggiare un modulo controllo motore (optional). Per procedere all’'installazione
togliere I'alimentazione e inserire il modulo nell’ apposito connettore Mé all'interno della centrale. Questo modulo,
in caso di urto con un ostacolo, blocca, inverte per 0,5 secondiil moto della barriera e inibisce la centrale, segnalato
dallampeggio veloce del LED WORK. Solo dopo aver imosso I’ ostacolo ed un successivo comando di START permet-
te alla barriera diriprendere il ciclo impostato.

6.LEDS DI CONTROLLO

LEDS ACCESO SPENTO LED WORKS
STOP Comando inattivo Comando aftivo | Acceso: barriera in movimento
START Comando attivato Comando inattive | SPento: barriera a riposo
CLOSE Comando attivato Comando inattivo Lampeggio veloce:
FOTO - Fotocellula Sicurezze disimpegnate | Sicurezze impegnate |. grato collegamento motore

FCC - Finecorsa chiusura | Finecorsa disimpegnato | Finecorsa impegnato | - guasto frizione elettronica

FCA - Finecorsa apertura| Finecorsa disimpegnato| Finecorsa impegnato | - Intervento modulo controllo

N.B.: In neretto la condizione dei leds con barriera a riposo.

2



7.1 PAUSA

7. REGOLAZIONI CON TRIMMER
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Perregolare la durata della pausa (per il funzionamento automatico) agire sul timmer “BREAK”. La durata & regolabile

da 2 a90secondi.

7.2 FRIZIONE ELETTRONICA
Per regolare la soglia diintervento del sistema antischiacciamento & necessario agire sul frimmer *POWER”. Siracco-
manda ditarare questa coppia in conformita alla normativa vigente.

8. REGOLAZIONI CON DIP-SWITCH SW1

1 2 3 4
LOGICA PARCHI
Impulso di START solo apre, impulso CLOSE solo chiude ON
Impulso di START : apre-chiude-apre ect. Impulso di CLOSE solo chiude OFF
LOGICA AUTOMATICA
Richiude dopo tempo di pausa ON
Esclusa OFF
FUNZIONAMENTO FOTOCELLULA CHIUSURA
In chiusura blocca ed inverte, se chiusa blocca START, in apertura blocca ed al ON
disimpegno riprende
Blocca ed inverte il moto OFF
FUNZIONE PARCHI
Non sente impulsi di START durante l'apertura; ripete tfempo di pausa se & in pausa ON
Esclusa OFF
Nota bene: tutte le regolazioni vanno effettuate a centrale spenta e barriera chiusa.
9. LOGICHE DI FUNZIONAMENTO
IMPULSI
STATO BARRIERA
START CLOSE STOP FOTOCELLULA
CHIUSA Apre Nessun effetto Nessun effetto o blocca START
Blocca START come
APERTA Nessun effetto Chiude da dip-sw 3
T IN CHIUSURA Inverte il moto Nessun effetto Blocca ed inverte il moto
O Blocca il
£ funzionamento e| Nessun effetto o blocca e al
o IN APERTURA Nessun effetto | Inverte il moto va in STOP disimpegno riprende come da
dip-sw 3
IN STOP I’.elprende. il moto Rlprendg il moto Blocca START
in senso inverso in chiusura
Apre, esegue la Nessun effetto o blocca START
CHIUSA pQUsa & richiude Nessun effetto Bocca START come dip-sw 3
Richiude
immediatamente . -
< | APERTA IN PAUSA |0 ripete fempo @i Chiude Blocca START e al disimpegno
I3) . limmediatamente ripristina tempo di pausa
= pausa come dip- )
= Blocca il
< sw 4 .
= funzionamento e
o IN CHIUSURA Inverte il moto Nessun effetto va in STOP Blocca ed inverte
=2
< Nessun effetto od Nessun effetto o blocca e al
IN APERTURA inverte come Inverte il moto disimpegno riprende come da
dip-sw 1 dip-sw 3
IN STOP Riprende il moto Chiude Blocca START
in senso inverso
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10. FUSIBILI DI PROTEZIONE

FUSIBILE PROTEZIONE FUSIBILE PROTEZIONE
F1=2A/250V - 5x20 Logica/ Accessori F2 =5A/250V - 5x20 Motore
11.SCHEMA DI COLLEGAMENTO
F1 2A O LED WORK
S i
BREAK POWER
M5 D :]
cPU [ ]
SWi1
€ g= L]
o | <<
 e— — | 9]
— g o~
— I
 E— — |
——
A453 STOP START CLOSE FOTO FCC  FCA MG
QO0000O 1
GROUND ==
M4 M3 M2 M1
3 4 5 6 7 C 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17N 18F
2805 ST0P START CON CLOSE FOTO FCC FCA COM OPEN | oow GO EiasH2o0v LINEA 220V
)3 o /
oal 2
230V~
50/60 Hz
Lampeggiante
Stop —
Apertura totale Motoriduttore
Closé /{T Condensatore
Finecorsa apertura
Alfre \7 /‘ Finecorsa chiusura
sicurezze
Fotocellule
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ELECTRONIC CONTROL UNIT FOR BARRIERS
USE INSTRUCTIONS - INSTALLATION INSTRUCTIONS

1. GENERAL CHARACTERISTICS

Thanks to its high powered microprocessor, this control unit for barriers offers a wide range of performances and
adjustments/settings. Moreover, it assures a high level of active security through electronic control of power.

A high-tech electronic control constantly monitors the power circuit and comesinto action to shut down the control
unitin the event of faults which could jeopardise correct operation of the electronic clutch. The main settings and
operating modes are effected by dip switches. Time and motor power adjustments are effected by timmers on the
electronic board. 7 built-in LEDS provide an on-going overview of the status of inputs, outputs and any circuit faults.

2. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Power supply 230 V~ (+6 -10%) - 50/60 Hz.
Absorbed power 550 W

Motor max load 500 W

Accessories max load 24Vdc 500 mA

Operating ambient temperature -20°C +50°C

Protection fuses 2

Function logics Parks/Automatic

Opening / closing time 30 sec.(fixed)

Pause time Trimmer-adjustable (from 2 to 90 sec.)
Thrust force Trimmer-adjustable

Starting time 1 sec. (fixed)

Reversing time 2 sec. (fixed)

Deceleration timer 1 sec. (fixed)

Radio control connector Radio receiver card

Module connector Motor control module

Terminal board outputs 24 Vdc power supply to accessories / Flashing lamp / Motor
Dip-switch selectable functions Operating modes / Closing photocell behaviour

3. CONNECTIONS

3.1 M1 TERMINAL BOARD

3.1.1 Mains

Terminals «17-18» (Neutral-Phase). Power supply 230 V~ - 50/60 Hz.

ATTENTION: to ensure the control unit operates correctly:

1) respecting the connections, Phase / Neutral of power supply, asit has shown on the electronic board
2) earth connection must be made to the “GROUND” terminal.

3.1.2 Flashing-lamp
Terminals «15-16» (Phase-Neutral). Use a flashing-lamp with operating voltage of 230 Vca.

3.2 M2 TERMINAL BOARD

3.2.1 Gearmotor

Terminals «12-13-14» (Open-Com-Close).

ATIENTION: if the gearmotor is not connected orincorrectly connected, the control unit disables itself and this status

is signalled by rapid flashing of the WORK LED.

Notes:

1) Tolay electric cables, use adequate rigid and/or flexible pipes.

2) Alwaysseparate the connection cables of low voltage accessories from the 230 V~ power cables. To supply power
o the equipment, use cables with minimum diameter of 1.5mm?2. To avoid any interference, use separate sheaths,
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33 M3 TERMINAL BOARD
3.3.1 Opening limit-switch
Terminals *10-11” (Normally Closed Circuit). The status of thisinput is signalled by the FCA LED. This circuit should be

connected to the opening limit-switch. This circuit has a 1 second delayed effect, i.e. when the limit-switch is pressed,
the barrier movement decelerates for one second.

3.3.2 Closing limit-switch

Terminals “9-11" (Normally Closed Circuit). The status of thisinput is signalled by the FCC LED. This circuit should be
connected to the closing limit-switch. This circuit has a 1 second delayed effect, i.e. when the limit-switch is pressed, the
barrier movement decelerates for one second.

3.3.3 Closing protection photocells

Terminals “8-11" (Normally Closed Circuit). The status of thisinput is signalled by the FOTO LED. This circuit should be
connected to any safety device (photocells, pressure switch, detector, etc.) which, by opening a contact, hasa
security effect on the closing movement. The effect on opening is different, according to programming with dip-sw
3.

NB.: To install several safety devices, connect the NC contactsin series.

3.4 M4 TERMINAL BOARD

3.4.1 Close

Terminals «<C-7» (Normally Open Circuit ). The status of thisinput is signalled by the CLOSE LED. This circuit should be
connected to any device (push-button, external radio control, etc.) which, by closing a contact, generates a barrier
closing pulse.

3.4.2 Start

Terminals «6-7» (Normally Open Circuit). The status of this input is signalled by the START LED. This circuit should be
connected to any device (push-button, external radio control, etc.) which, by closing a contact, generates a barrier
opening only oropening / closing pulse according to how dip-switch 1is selected.

N.B.: Toinstall several pulse generators, connect the contactsin parallel. Barrier re-closure can be locked by connecting
a24h timer clockin parallel with the START circuit.

3.4.3 Stop

Terminals “5-7" (Normally Closed Circuit ). The status of thisinput is signalled by the STOP LED. This circuit should be
connected to any device (e.g. push-button) which, by opening a contact, stops barriermovement.

N.B.: If no STOP devices are connected, jumper connect the input. To install several STOP devices, connect the NC
contactsin series.

3.4.4 Power supply to accessories

Terminals «3-4» (24 Vdc). ATTENTION: maximum load of accessories is 500 mA.

4.INSTALLING A RECEIVER CARD FOR REMOTE-CONTROL

The control unit is designed to house a 5-pin radio-receiver module. To install, cut out power and fit the module in the
appropriate M5 connectorinside the control unit. Then follow the radio-receiver instructions for memory-storing the
remote-control.

5. INSTALLING THE MOTOR CONTROL MODULE

The control unit is designed to house a motor controlmodule (optional). To install, cut out power and fit the module in
the appropriate Mé connector inside the control unit. In case of impact with an obstacle, thismodule stops, reverses
barrier motion for 0.5 seconds and disables the control unit, signalling this by a rapidly flashing WORK LED. This module
allows the barrier to resume its set cycle only after the obstacle has been removed and another START command
given.

6. CONTROL LEDS

LEDS ON OFF WORK LED
STOP Command inactive Command activated |ON: barrier moving
START Command activated Command inactive | OFF: barrier at rest
CLOSE Command ctc.TivoTed Command ingcﬁve Rapid flashing:
FOTO - Photocell Safety devices Safety devices - mofor incorrectly

disengaged engaged connected
FCC - Closing limit-switch Limit-switch disengaged Limit-switch engaged |- electronic clutch fault
FCA - Opening limit-switch| Limit-switch disengaged | Limit-switch engaged |- confrol module tripped

N.B.: LED statuses with barrier at rest shown in bold.




7. TRIMMER ADJUSTMENTS
7.1 PAUSE

ENGLISH

To set pause duration, (for automatic operation) use the "BREAK” trimmer. Duration can be adjusted from 2 to 90

seconds.
7.2 ELECTRONIC CLUTCH

To set the tripping threshold of the anti-crushing system, use the "POWER"trimmer. You are recommended to set this

torque to the current regulations.

8. ADJUSTMENTS WITH DIP-SWITCH SW1

1 2 3 4
PARKS LOGIC
START pulse opens only, CLOSE pulse closes only ON
STAR pulse: opens-closes-opens etc. CLOSE pulse closes only OFF
AUTOMATIC LOGIC
Re-closes after pause time. ON
Disabled OFF
CLOSING PHOTOCELL OPERATION
When closing locks and reverses, if closed locks START, when opening locks and ON
restarts on release.
Locks and reverses motion. OFF
PARKS FUNCTION
Does not perceive START pulses during opening; repeats pause time if in pause status. ON
Disabled
NB.: all adjustments/settings must be made with the control unit OFF and barrier closed.
9. FUNCTION LOGICS
PULSES
BARRIER STATUS
START CLOSE STOP PHOTOCELL
CLOSED Opens No effect
Locks START No effect o'r locks START per
- OPEN No effect Closes dip-sw 3
E CLOSING Reverses motion No effect Stops operation Locks and reverses motion
& and goes info No effect or locks and, on
OPENING No effect Reverses motion STOP status release, restarts per dip-sw 3
STOPPED Restarts m_ohorj in|Restarts motion to| Locks START
reverse direction close
CLOSED Opens, pauses No effect Locks START No effect o.r locks START per
and re-closes dip-sw 3
Closes
OPEN ON PAUSE immediately or _ Cloges Locks START and, orj release,
[3) repeats pause immediately resets pause time
5 time per dip-sw 4 Stops operation
g CLOSING Reverses motion No effect ogTd o%c;?; TISSTO Locks and reverses
5 No effect or
< ) ) No effect or locks and, on
OPENING reversiivp]er dip- | Reverses motion release, restarts per dip-sw 3
Restarts motion in
STOPPED ) . Closes Locks START
reverse direction




ENGLISH

10. PROTECTION FUSES

FUSE PROTECTION FUSE PROTECTION
F1=2A/250V - 5x20 Logic / accessories F2 =5A/250V - 5x20 Motor
11. CONNECTION LAY-OUT
F1 2A O LED WORK
S i
BREAK POWER
M5 D :]
cPU [ 1]
SW1
€ g= L
o | <<
 e— — | 9]
— g o~
— I
 E— — |
——
A453 STOP START CLOSE FOTO FCC  FCA MG
000000 1
GROUND == _L_
M4 M3 M2 M1
3 4 5 6 7 C 8 9 10 M 12 13 14 15 16 17N 18F
2805 ST0P START CON CLOSE FOTO FCC FCA COM OPEN | oow GO EiasH2o0v LINEA 220V
)3 o /
oal 2
230V~
50/60 Hz
Flashing-lamp
Stop — /
Total opening . Gearmotor
Closé /{T Capacitor
Opening limit-switch
Other safety \7 /‘ Closing limit-switch
devices
Photocells
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ARMOIRE ELECTRONIQUE POUR BARRIERES
INSTRUCTIONS POUR L'EMPLOI - NORMES D'INSTALLATION

1. CARACTERISTIQUES GENERALES

Cette centrale de commmande pour barriéres, gréice & la grande puissance du microprocesseur dont elle est dotée,
offre un grand nombre de performances et de réglages. Elle garantit également un haut niveau de sécurité active,
gréice au confréle électronique de la puissance.

Un contréle électronique sophistiqué surveille constamment le circuit de puissance et intervient en bloquant la cen-
frale en cas d'anomalies risquant de compromettre le fonctionnement correct de I'emibrayage électronique. On
effectue les principaux réglages et les modes de fonctionnement au moyen d'un dip-switche tandis qu'on regle les
temps et la puissance du moteur, par lintermédiaire de trimmers situés sur la platine électronique. 7 LEDS incorporées
indiguent constamment 'état des entrées, des sorties et les pannes éventuelles du circuit.

2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Tension d'alimentation 230 V~ (+6 -10%) - 50/60 Hz.
Puissance absorbée 550 W
Charge maxi moteur 500 W
Charge maxi accessoires 24Vcc 500 mA
Température d'utilisation -20°C +50°C
Fusibles de protection 2
Logiques de fonctionnement Parcs/Automatique
Temps d'ouverture / fermeture 30 s fixes
Temps de pause Réglable par lintermédiaire d'un trimmer (de 2 a 90 s)
Force de poussée Réglable par lintermédiaire d'un trimmer
Temps de démarrage 1 s fixe
Temps d'inversion 2 s fixes
Temps de ralentissement 1 s fixe
Ouverture totale / Fermeture / Photocellules de fermeture / Fin
Entrées bornier de course d'ouverture-fermeture / STOP / Alimentation réseau +
Terre
Connecteur pour radiocommande Cartes des récepteurs radio a 5 broches
Connecteur pour module Module de contréle du moteur
Sorties bormnier Alimentation des accessoires 24 Vcc / Lampe clignotante /
Moteur
Fonctions sélectionnables avec dip-switche Modes de foncﬁonnemeg;/f;%zﬁ?gement des photocellules

3. CONNEXIONS

3.1 BORNIER M1

3.1.1 Réseau

Bornes «17-18» (Neutre-Phase). Tension d'alimentation 230 V~ - 50/60 Hz.

ATTENTION: pour le fonctionnement correct de la centrale il est absolument nécessaire:

1) Réspecterlaséquence phase / neutre pendantla connexion de I'alimentation électrique, comme indiqué surla fiche.
2) rédliserla connexion de terre au terminal “GROUND”.

3.1.2 Lampe clignotante
Bornes «15-16» (Phase-Neutre). Utiliser une lampe clignotante avec une tension de fonctionnement de 230 Vca.

3.2 BORNIER M2

3.2.1 Motoréducteur

Bornes «12-13-14» (Open-Com-Close).

ATTENTION: en cas de connexion erronée ou absente du motoréducteur, la centrale sera inhibée et signalera cet

état a travers le clignotement rapide de la LED WORK.

Remarques:

1) Pourla pose des cdbles électriques, utiliser des tuyaux rigides et/ou flexibles adéquats.

2) Toujours séparer les cAbles de raccordement des accessoires A basse tension des cdbles d'alimentation & 230V ~. Pour
Ialimentation de lamoire, prévoir des cables d'une section minimum 1,5 mm?. Pour éviter foute perturbation, utiiser des
gainesséparées.
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3.3 BORNIER M3

3.3.1 Fin de course d'ouverture

Bornes “10-11" (Circuit Normalement Fermé). L'état de cette entrée est signalé parla LED FCA. Connecter d ce circuit
le fin de course d'ouverture. Ce circuit a un effet retardé d'une seconde, c'est & dire qu'une fois que le fin de course
a été enfoncé, la barriére ralentit son mouvement pendant une seconde.

3.3.2 Fin de course de fermeture

Bornes “9-11” (Circuit Normalement Fermeé). L'état de cette entrée est signalé parla LED FCC. Connecter a ce circuit
le fin de course de fermeture. Ce circuit a un effet retardé d'une seconde, c'est a dire qu'une fois que le fin de course
a été enfoncé, la barriére ralentit son mouvement pendant une seconde.

3.3.3 Photocellules de protection de la fermeture

Bornes “8-11" (Circuit Normalement Fermeé). L'état de cette entrée est signalé par la LED FOTO. Connecter d ce circuit
un dispositif de sécurité quelcongue (photocellules, pressostat, detector, etc.) qui, en ouvrant un contact, a un effet de
sécurité surle mouvement de fermeture. L'effet en ouverture est différent en fonction de la programmation effectuée
parlintermédiaire du dip-sw 3.

Nota bene: pour installer plusieurs dispositifs de sécurité, connecter les contacts NF en série.

3.4 BORNIER M4

3.4.1 Close

Bornes «C-7» (Circuit Normalement Ouvert). L'état de cette entrée est signalé parla LED CLOSE. Connecter a ce
circuit un dispositif quelcongue (ex. poussoir, radiocommande extemne, etc.) qui, en fermant un contact, génere une
impulsion de fermeture de la barriere.

3.4.2 Start

Bormes «&-7» (Circuit Normalement Ouvert). L'état de cette entrée est signalé parla LED START. Connecter & ce circuit un
dispositif quelcongue (ex. poussoir, radiocommande extemne, etc.) qui, en femnant un contact, génere uneimpuision unigquement
d'ouverture ou d'ouverture / fermeture de la barriere suivant la fagon dont on sélectionne le dip-switche 1.

Nota bene: pourinstaller plusieurs générateurs dimpulsions, connecter les contacts en paraliele. ll est possible de bloguerla
refermeture de la barriére en connectant une horloge temporisateur 24h en parallele au circuit de START.

3.4.3 Stop

Bornes “5-7" (Circuit Normalement Fermé). L'état de cette entrée est signalé parla LED STOP. Connecter d ce circuit un
dispositif quelcongue (ex. poussoir) qui, en ouvrant un confact, arnéte le mouvement de la barriere.

Nota bene: Sion ne connecte aucun dispositif de STOR, ponterlentrée. Pourinstaller plusieurs dispositifs de STOR connecter les
contacts NF en série.

3.4.4 Alimentation des accessoires

Bornes «3-4» (24 Vcc). ATIENTION: la charge maxi des accessoires est de 500 mA.

4. MISE EN PLACE DE LA CARTE DU RECEPTEUR POUR TELECOMMANDE

Lacentrale est disposée pourloger unmodule récepteur radio. Pour linstallation, couperle courant et embrocherle module
surle connecteur M5 spécifique alintérieur de la centrale. Suivre ensuite lesinstructions du récepteur radio pourla mémorisation
delatélécommande.

5. MISE EN PLACE DU MODULE DE CONTROLE DU MOTEUR

Lacentrale est disposée pourloger un module de contrdle dumoteur (option). Pourlinstallation, couperle courant etemiorocher
le module surle connecteur Mé spécifique dlintérieur de la centrale. Ce module, en cas de choc contre un obstacle, bloque
etinvertit pendant 0,5secondesle mouvement de la barriére etinhibe la centrale, signalé par le clignotement rapide de la
LED WORK. Seules'élimination de l'obstacle et une commande de START successive permet ala bariére de reprendre le
cycle sélectionné.

6.LEDS DE CONTROLE

LEDS ALLUMEE ETEINTE LED WORK
- " - Allumée: barriere en
STOP Commande inactive Commande active mouvement
START Commande activée | Commande inactive |Eteinte: barriére au repos
CLOSE Commande activée | Commande inactive

FOTO - Photocellule

Sécurités désengagées

Sécurités engagées

FCC - Fin de course de

Fin de course

Fin de course

fermeture désengagé engagé
FCA - Fin de course Fin de course Fin de course
d'ouverture désengagé engagé

Clignotement rapide:

- connexion erronée du moteur
- panne de I'embrayage
électronique

- Intervention du module de
contrble

N.B.: On indique en caractéres gras la condition des leds avec la barriére au repos.
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7. REGLAGES AU MOYEN DU TRIMMER
7.1 PAUSE

FRANCAIS

Pour régler la durée de la pause (pour le fonctionnement automatique) agir sur le trimmer “BREAK”. La durée est

réglable de 2 & 90secondes.
7.2 EMBRAYAGE ELECTRONIQUE

Pour réglerle seuil d'intervention du systeme anti-ecrasement, agir surle fimmer "POWER”. On recommande d'étalonner

ce couple conformément aux normes en vigueur.

8. REGLAGES AU MOYEN DU DIP-SWITCHE SW1

1 2 3 4
LOGIQUE PARCS
Impulsion START. ouvre seulement, impulsion CLOSE ferme seulement ON
Impulsion START: ouvre-ferme-ouvre etc., impulsion CLOSE ferme seulement OFF
LOGIQUE AUTOMATIQUE
Referme apreés le temps de pause ON
Exclue OFF
FONCTIONNEMENT PHOTOCELLULE DE FERMETURE
En fermeture bloque et invertit; si elle est fermée, bloque START, en ouverture, bloque et au ON
désengagement reprend
Bloque et invertit le mouvement OFF
FONCTION PARCS
Ne recoit pas les impulsions START durant 'ouverture; répete le temps de pause si elle en ON
pause
Exclue OFF
Nota bene: effectuer tous les réglages avec la centrale éteinte et barriere fermée.
9. LOGIQUES DE FONCTIONNEMENT
, N IMPULSIONS
ETAT BARRIERE
START CLOSE STOP PHOTOCELLULE
FERMEE Ouvre Aucun effet
Bloque START Aucun foeTTcru blloque START
OUVERTE Aucun effet Ferme suivant le dip-sw 3
| ENFERMETURE | Dvermle Aucun effet slogue et nvertitle
g E\oque le
< Invertit I fonctionnement et aycun effet ou bloque et au
EN OUVERTURE Aucun effet va en STOP désengagement reprend
mouvement ) .
suivant le dip-sw 3
Reprend le Reprend le
EN STOP mouvement en mouvement en Bloque START
sens inverse fermeture
FERMEE Ouvre, execute la Aucun effet Blogue START Aucun Ieffe’r ou b‘quue START
pause et referme suivant le dip-sw 3
Referme
immédiatement ou Ferme Blogue START et au
OUVERTE EN PAUSE | répete le temps de | . L désengagement rétablit le
w ) immediatement
=) pause suivant le temps de pause
g dip-sw 4 Blogue le
< Invertit le fonctionnement et
= EN FERMETURE Aucun effet va en STOP Blogue et invertit
o) mouvement
=
3 Aucun effet ou Invertit le Aucun effet ou bloque et au
EN OUVERTURE invertit suivant le désengagement reprend
) mouvement ) .
dip-sw 1 suivant le dip-sw 3
Reprend le
EN STOP mouvement en Ferme Bloque START
sens inverse
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10. FUSIBLES DE PROTECTION

FUSIBLE PROTECTION FUSIBLE PROTECTION
F1=2A/250V - 5x20 Logique / Accessoires | F2 =5A/250V - 5x20 Moteur
11. SCHEMA DE CONNEXION
F1 2A O LED WORK
-+ -+ min
BREAK POWER
M5 D :]
= —
cPU [ 1]
SW1
€ g= L
o | <<
 e— — | 9]
 — — | N
 E— — | L
 E— — |
——
A453 STOP START CLOSE FOTO FCC  FCA MG
000000 1
GROUND ==
M4 M3 M2 M1
3 4 5 6 7 C 8 9 10 M 12 13 14 15 16 17N 18F
2805 ST0P START CON CLOSE FOTO FCC FCA COM OPEN | oow GO EiasH2o0v LINEA 220V
)3 o /
9% T 2
230V~
50/60 Hz
Lampe clignotante
Stop — /

Ouverture totale

Close

Autressécurités

Motoréducteur

-

Condensateur

Fin de course d'ouverture

Fin de course de fermeture

Photocellules
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EQUIPO ELECTRONICO PARA BARRERAS
INSTRUCCIONES DE USO - NORMAS DE INSTALACION

1. CARACTERISTICAS GENERALES

Esta central de mando para barreras, gracias ala elevada potencia del microprocesador con el que estd equipada,
ofrece un amplio nUmero de prestaciones y regulaciones. Ademds, garantiza un elevado nivel de seguridad activa,
por medio del control electrénico de potencia.

Un sofisticado control electronico monitoriza constantemente el circuito de potencia e interviene bloqueando la
cenfralen caso de anomalias que puedan perjudicar el correcto funcionamiento del embrague electrénico. Las
principales configuraciones y los modos de funcionamiento se efectian mediante dip-switch, mientras que las
regulaciones de los tiempos y de la potencia del motor, se efectian por medio de trimmer ubicados en la tarjeta
electronica. 7 DIODOS incorporadosindican constantemente el estado de las entradas, de los salidasy las eventuales
averias del circuito.

2. CARACTERISTICAS TECNICAS

Tensién de alimentacién 230 V~ (+6 -10%) - 50/60 Hz.

Potencia absorbida 550 W

Carga mdéxima motor 500 W

Carga mdaxima accesorios 24Vdc 500 mA

Temperatura ambiente -20°C +50°C

Fusibles de proteccién 2

Légicas de funcionamiento Aparcamientos/ Automatica

Tiempo de apertura / cierre 30 seg. fijos

Tiempo de pausa Regulable por medio de trimmer (de 2 a 90 seg.)
Fuerza de empuje Regulable por medio de trimmer

Tiempo de arranque 1 seg. fijo

Tiempo de inversién 2 seg. fijos

Tiempo de deceleracion 1 seq. fijo

Enracas en regeta de bomes e o s S ot | de Sonera
Conector para radiomando Tarjetas radio-receptores de 5 pines

Conector para médulo Mddulo control motor

Salidas en regleta de bornes Alimentacién accesorios 24 Vdc / Destellador / Motor
Funciones seleccionables con dip-swifch Modos de funcionomienT%i/eﬁgmporTomienTo fotocélulas

3. CONEXIONES

3.1 REGLETA DE BORNES M1

3.1.1 Red

Bornes «17-18» (Neutro-Fase). Tension de alimentacion 230 V~ - 50/60 Hz.

ATENCION: para el correcto funcionamiento de la central es absolutamente necesario:
1) respetarelorden fase / neutro de alimentacion, como indicado enla tableta

2) efectuarla conexion de tierra al terminal “GROUND”.

3.1.2 Destellador
Bornes «15-16» (Fase-Neutro). Utilizar un destellador con tensién de funcionamiento 230 Vca.

3.2 REGLETA DE BORNES M2

3.2.1 Motorreductor

Bornes «12-13-14» (Open-Com-Close).

ATENCION: en caso de conexién incorrecta o de falta de conexidon del motorreductor, la central se inhibird e

indicard este estado pormedio del destello rapido del DIODO WORK.

Notas:

1) Paralapuestaen obra de los cables eléctricos, utiice adecuados tubos rigidos y/o flexibles.

2) Separare siempre los cables de conexion relativos alos accesorios de baja tension, de los cables de alimentacion
0230V~ Parala alimentacion del equipo hay que prever cables con una seccion minima de 1.5mm2 Para evitar
cualquier interferencia, utilice vainas separadas.
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3.3 REGLETA DE BORNES M3

3.3.1 Fin de carrera apertura

Bornes “10-11" (Circuito Normalmente Cerrado). El estado de esta enfrada estd indicado mediante el DIODO FCA.
A este circuito debe conectarse el fin de carrera de apertura. Este circuito tiene un efecto retardado de un segundo,
es decir, una vez presionado el fin de carrera la barrera decelera su movimiento durante un segundo.

3.3.2 Fin de carrera cierre

Bornes “9-11" (Circuito Normalmente Cerrado). El estado de esta entrada estd indicado mediante el DIODO FCC. A
este circuito debe conectarse el fin de carrera de cierre, Este circuito tiene un efecto retardado de un segundo, es
decir, una vez presionado el fin de carrera la barrera decelera su movimiento durante un segundo.

3.3.3 Fotocélulas proteccion cierre

Bornes “8-11" (Circuito Normalmente Cerrado). El estado de esta enfrada estd indicado mediante el DIODO FOTO.
A este circuito debe conectarse cualquier dispositivo de seguridad (fotocélulas, presdstato, detector, etc.) que,
abriendo un contacto, tiene un efecto de seguridad sobre elmovimiento de cierre. El efecto en apertura es diferente
en funcién de la programacion efectuada por medio del dip-sw 3.

Nota: Para instalar varios dispositivos de seguridad, conecte los contactos NC en serie.

3.4 REGLETA DE BORNES M4

3.4.1 Close

Bornes «C-7» (Circuito Normalmente Abierto). El estado de esta entrada estd indicado mediante el DIODO CLOSE.
A este circuito debe conectarse cualquier dispositivo (ej. pulsador, radiomando externo, etc.) que, cerrando un
contacto, genera unimpulso de cierre de la barrera.

3.4.2 Start

Bornes «6-7» (Circuito Normalmente Abierto). El estado de esta entrada estd indicado mediante el DIODO START. A
este circuito debe conectarse cualquier dispositivo (ej. pulsador, radiomando extemno, etc.) que, cerrando un confacto,
genera unimpulso de sélo apertura o apertura / cierre de la barrera, en base a como se selecciona el dip-switch 1.
Nota: Para instalar varios emisores de impulsos conecte los contactos en paralelo. Se puede bloquear el cierre de
la barrera conectando un reloj timer 24h en paralelo al circuito de START.

3.4.3 Stop

Bornes “5-7" (Circuito Normalmente Cerado). El estado de esta entrada estd indicado por medio del DIODO STOP. A este
circuito debe conectarse cualquier dispositivo (). pulsador) que, abriendo un contacto, detiene elmovimiento de la barrera.
Nota: Sino se conectan dispositivos de STOP, puenteen la entrada. Parainstalar varios dispositivos de STOP conecten los
contactosNC en serie.

3.4.4 Alimentacién accesorios

Bornes «3-4» (24 Vdc). ATENCION: la carga mdxima de los accesorios es de 500 mA.

4. INTRODUCCION DE LA TARJETA RECEPTOR PARA TELEMANDO

La central estd predispuesta para alojar un modulo radio-receptor. Para proceder a lainstalacion, quite la alimentacion
elécticaeintroduzca elmaodulo en el especifico conector M5 en elinterior de la central. A continuacionsigalosinstrucciones
del radio-receptor paralamemorizaciéon del telemando.

5. INTRODUCCION DEL MODULO CONTROL MOTOR

La central estd predispuesta para alojar un médulo de control motor (opcional). Para proceder alainstalacion quite la
alimentacién e infroduzca elmddulo en el especifico conector M6 en elinterior de la central. Este mddulo, en caso de
choque con un obstdculo, blogquea, invierte durante 0,5 segundos elmovimiento de la barrera e inhibe la central, indicado
por el destello répido del DIODO WORK. Sélo después de haber eliminado el obstdculo, un sucesivo mando de START permite
alabarrerareanudar el ciclo programado.

6. DIODOS DE CONTROL

DIODOS ENCENDIDO APAGADO
STOP Mando inactivo Mando activo DIODO WORK
START Mando activado Mando inactive | -1cendido: barrera en
CLOSE Mando activado Mando inactivo rovimiento
Diso. d ‘dad Do d dod Apagado: barrera en reposo
. isp. de segurida isp. de segurida
FOTO - Fotocélula -
libres ocupados Destello répido:
FCC - Flr]. de carrera Fin de carrera libre Fin de carrera - |ncor/rec'ro conexiéon del mQTor
cierre ocupado - averia embrague electrénico
FCA - Fin de carrera Fin de carrera libre Fin de carrera - Infervencioén maodulo control
apertura ocupado

NOTA: En negrita se indica la condicién de los diodos con barrera en reposo.
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7.1 PAUSA

7.REGULACIONES CON TRIMMER

ESPANOL

La duracién dela pausa (para el funcionamiento autorndtico) se regula con el fimmer “BREAK” . La duracion puede regularse

de2a90segundos.

7.2 EMBRAGUE ELECTRONICO
Elumbral de intervencién del sisterna antiaplastamiento se regula con el immer "POWER”. Se aconseja tarar este par de
conformidad conlanomativa vigente.

8. REGULACIONES CON DIP-SWITCH SW1

1 2 3 4
LOGICA APARCAMIENTOS
Impulso de START sélo abre, impulso de CLOSE sélo cierra ON
Impulso de START : abre-cierra-abre etc. Impulso de CLOSE sélo cierra OFF
LOGICA AUTOMATICA
Cierra de nuevo después del tiempo de pausa ON
Excluida OFF
FUNCIONAMIENTO FOTOCELULA CIERRE
En cierra bloquea e invierte, si estd cerrada bloquea START, en apertura bloquea y ON
cuando se libera reanuda el movimiento
Bloguea e invierte el movimiento OFF
FUNCION APARCAMIENTOS
No detecta impulsos de START durante la apertura; repite tiempo de pausa si estd en ON
pausa
Excluida OFF
Nota: todas las regulaciones deben realizarse con la central apagada y la barrera cerrada.
9.LOGICAS DE FUNCIONAMIENTO
IMPULSOS
ESTADO BARRERA -
START CLOSE STOP FOTOCELULA
CERRADA Abre Ningun efecto inat
: 9 Bloquea START Ningun efecto o bloguea
- ABIERTA Ningun efecto Cierra START como dip-sw 3
0o ; -
E EN CIERRE InV|lerT.e el Ningun efecto Bloquea ve |vnV|erTe el
S movimiento Bloquea el movimiento
E Invierte ol funcionamiento | Ningun efecto o bloquea y
O | ENAPERTURA | NingUn efecto gl yvaenSTOP | cuando se libera reanuda
= movimiento ;
< como dip-sw 3
[-™
< Reanuda el Reanuda el
EN STOP movimiento en | movimiento en Bloquea START
sentido inverso cierre
Abre, realiza la Ningun efecto o bloquea
CERRADA pausa y cierra Ningun efecto Boquea START START como dip-sw 3
de nuevo
Cierra de nuevo
inmediatamente ) Bloquea START y cuando se
ABIERTA EN . Cierra ) )
< PAUSA o repite el inmediatamente libera restablece el tiempo de
3) tiempo de pausa pausa
5 como dip-sw 4 Bloquea el
s Invierte el funcionamiento
(o] EN CIERRE . Ningun efecto y va en STOP Bloguea e invierte
5 movimiento
< Ningun efecto o Invierte el Ningun efecto o bloquea y
EN APERTURA invierte como L cuando se libera reanuda
: movimiento )
dip-sw 1 como dip-sw 3
Reanuda el
EN STOP movimiento en Cierra Bloquea START
sentido inverso
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10. FUSIBLES DE PROTECCION

FUSIBLE PROTECCION FUSIBLE PROTECCION
F1=2A/250V - 5x20 Loégica / Accesorios F2 =5A/250V - 5x20 Motor
11. ESQUEMA DE CONEXION
F1 2A O LED WORK
S i
BREAK POWER
M5 D :]
cPU [ ]
SWi1
€« gz L]
o | <<
 e— — | 9]
— g o~
— I
 E— — |
A453 STOP START CLOSE FOTO FCC  FCA MG
QO0000O 1
GROUND ==
M4 M3 M2 M1
3 4 5 6 7 C 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17N 18F
2nvoe,s1o% s cov crdse roro wec 1en con oPen | cOm  COSt  pagh 250y LINEA 220V
)3 o /
oal 2
230V~
50/60 Hz
Destellador
Stop — /
Apertura total — Motorreductor
Closé /{T Condensador
Fin de carrera apertura

Otros dispositivos

Fin de carrera cierre

de seguridad

Fotocélulas




DEUTSCH

ELEKTRONISCHES GERAT FUR SCHRANKEN
BETRIEBSANLEITUNG - MONTAGEVORSCHRIFTEN

1. ALLGEMEINE DATEN

Diese Steuereinheit fUr Schranken bietet dank der hohen Leistung des integrierten Mikroprozessors eine groBe Anzahl
an Einsatz- und Einstellungsmoglichkeiten. Dardber hinaus wird durch die elektronische Leistungssteuerung ein hohes
Niveau an aktiver Sicherheit gewdhrleistet.

Eine hoch entwickelte elekironische Steuerung Uberwacht staindig den Leistungskreis und sperrt die Einheit bei Storungen,
die denreibungslosen Betrieb der elektronischen Kupplung beeintréchtigen kdnnten. Die wichtigsten Einstellungen
und Funktionen werden Uber einen Dip-Schalter ausgefuhrt, die Einstellung der Zeiten und der Motorleistung erfolgt
Uber einen Timmer auf der elektronischen Karte. 7 integrierte LED-Dioden zeigen den stdndigen Zustand der Eingdnge,
der Ausgange sowie eventuelle Stérungen des Schaltkreises an.

2. TECHNISCHE DATEN

Versorgungsspannung 230 V~ (+6 -10%) - 50/60 Hz.
Leistungsaufnahme 550 W
Max. Last Motor 500 W
Max. Last Zubehor 24Vdc 500 mA
Temperatur am Aufstellungsort -20°C +50°C
Sicherungen 2
Betriebslogiken Parkbetrieb/Automatikbetrieb
Dauer Offnungs-/SchlieBvorgang 30 Sek. Festeinstellung
Pausenzeit Uber Trimmer einstellbar (von 2 bis 90 Sek.)
Schubkraft Uber Trimmer einstellbar
Anlasszeit 1 Sek. Festeinstellung
Umkehrungszeit 2 Sek. Festeinstellung
Abbremsungszeit 1 Sek. Festeinstellung

Vollstandige Offnung / SchlieBung / Fotozellen
Eingdnge auf Klemmenleiste SchlieBvorgang / Endschalter Offnungs-/SchlieBvorgang /

STOPP / Netzversorgung + Erde

Stecker fiir Funksteuerung 5 Pin-Funkempfangerkarten
Stecker fiir Modul Modul zur Steuerung des Motors
Ausgdange auf Klemmenleiste Versorgung Zubehor 24 Vdc /Blinkleuchte / Motor
Mit Dip-Schaltem anwdhibare Funktionen Funkfionsweise der Eggjglfg:?eim SchlieBvorgang

3. ANSCHLUSSE

3.1 KLEMMENLEISTE M1

3.1.1 Netz

Klemmen ,17-18" (Nullleiter-Phase). Versorgungsspannung 230 V~ - 50/60 Hz.

ACHTUNG: FUr den reibungslosen Betrieb der Steuereinheit ist folgeudes zu beachten:

1)  BeiStromanschlug die folge Phase / Nullleiter beachten, wie auf der Schaltschema anschliessen.
2) Erdanschluss unbedingt an der Klemme ,,GROUND” vorzunehmen.

3.1.2 Blinkleuchte
Klemmmen , 15-16" (Phase-Nullleiter). Eine Blinkleuchte mit Betriebsspannung 230 Vca einsetzen.

3.2 KLEMMENLEISTE M2

3.2.1 Getriebemotor

Klemmmen ,12-13-14" (Open-Com-Close).

ACHTUNG: Wenn der Getriebemotor u